

## Дадим больше хлеба государству

Красная Армия в упорных боях одерживает все новые и новые победы над немецкими захватчиками. Но великий Сталин предупредил нас о том, что для того чтобы добить врага потребуется еще более напрячь все наши силы. Задача грузовиков тыла заключается сейчас в усилении помощи нашей героической Красной Армии.

Фронту нужен хлеб так же, как вооружение и боеприпасы. И колхозное крестьянство четко откликается на эти требования фронта. Передовые колхозы страны с честью выполнили план хлебобеспечения, своевременно рассчитались по натуроплате за работу МТС прошлого года и внесли аванс в счет 1944 года, сдали много хлебных излишков государству.

Колхозы и колхозники нашего округа имеют возможность дать больше хлеба фронту и родине. Между тем ряд колхозов Самаровского и Кондинского районов до сих пор не полностью произвел расчет с машинно-тракторными станциями. Отдельные колхозы, как Лугово-Филипповский, до сих пор даже не обмолотили весь хлеб. Вместо того, чтобы быстрее закончить молотбы, рассчитаться с государством и продать хлебные излишки кооперации, руководители таких колхозов отвлекают от выполнения своего долга перед государством.

Тысячи центнеров хлеба поступили за последнее время в рыбкоопы нашего округа. Девятикопеечный колхоз сдал, например, в кооперацию 10 тонн зерна, Фроловский колхоз несколько десятков центнеров. Из личных запасов продают государству хлеб многие колхозники. Колхозница Агриппина Попова (д. Заводные) сдала в кооперацию 12 пудов зерна. Панаевид Отчественной войны, член Елизаровского колхоза Г. П. Слободсков продал 100 килограммов хлеба.

Инициативу передовых колхозов и колхозников районные партийные и советские организации должны широко подхватить и на основе широкой развернутой массово-политической работы добиться как можно большей сдачи хлеба по государственным ценам в кооперацию. Между тем в Самаровском районе (секретарь райкома ВКП(б) тов. Николаев, председатель райсполкома тов. Старков) это мероприятие пустили на самотек. Тем самым руководители района заняли позицию песторонних наблюдателей и не сумели быстро выполнить важнейшую и почетную задачу. Они забыли о том, что к выполнению любого общественного мероприятия необходимо привлечь широкие массы трудящихся.

Партийные и советские организации обязаны возглавить патристический подъем масс, организовать по-военному борьбу за хлеб в каждом колхозе, быть непримиримыми к дезорганизаторам хлебозакупа.

Коммунисты и комсомольцы, колхозники и колхозницы! Продажей хлеба государству выполняйте ваш патристический долг. Дадим больше хлеба фронту и Родине!

# Сталинская трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 4 (2685) | Среда, 5 января 1944 г. | Цена 20 коп.

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 3 января, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, штурмом овладели городом **Новоград-Волынский** — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом **Новоград-Волынский** отличились войска генерал-лейтенанта **Пухова**, генерал-майора **Кирихина** и танкисты генерал-майора танковых войск **Аникушкина**.

Особенно отличились:

140 стрелковая Сибирская Новгород-Северская дивизия генерал-майора Киселева, 149 стрелковая дивизия полковника Орлова, 287 стрелковая дивизия генерал-майора Панкратова, 111 танковая бригада полковника Грановского, 152 танковая бригада подполковника Шалыгина, 175 танковая бригада полковника Петушкова, 20 мотострелковая бригада генерал-майора Ильина, 1829 самоходный артиллерийский полк майора Королева и 41 самоходный артиллерийский полк подполковника Седова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **Новоград-Волынский**, присвоить наименование „**Новоград-Волынский**“.

Впредь эти соединения и части именовать:

- 149-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия,
- 287-я стрелковая Новоград-Волынская дивизия,
- 111-я танковая Новоград-Волынская бригада,
- 152-я танковая Новоград-Волынская бригада,
- 175-я танковая Новоград-Волынская бригада,
- 20-я мотострелковая Новоград-Волынская бригада,
- 1829-й самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк,
- 41-самоходный артиллерийский Новоград-Волынский полк.

140-ю стрелковую Сибирскую Новгород-Северскую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня, 3 января, в 20 часов столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Новоград-Волынский**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым вами войскам, участвовавшим в освобождении города **Новоград-Волынский**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

3 января 1944 года.

### Собрание партийного актива города Киева

КИЕВ, 3 января (ТАСС). Состоявшееся на днях собрание партийного актива г. Киева было посвящено выполнению исторического постановления СНК СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации“. С докладом

по этому вопросу выступил секретарь Киевского горкома КП(б)У тов. Мокиенко.

Собрание приняло развернутое решение.

С огромным воодушевлением партийный актив принял приветствия товарищу Сталину и тов. Хрущеву.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января в районе к северу от **НЕВЕЛЯ** наша войска с боями продвигались вперед и заняли 70 населенных пунктов, в том числе населенные пункты **АКУЛИНО, КОРЗИНО, СИДОРОВО, ТРУШКОВО, ЛЕОНЦЕВО, ЛОБАЧЕВО, МЕЧЕНОВКА, МАКУЛИНО, ПЕЧУРИНО, КОЗЕВЯЧКИНО, ПУНИЩЕ, МАМОНЬКИНО, ПЕРЕДЕЛЬНИКИ, БОГДАНОВО, КРАСНОБАЙХА, СМОЛЬНО, АПОНАСЕНКИ** и железнодорожные станции **ГОРУШКИ, КАРАТАЙ**.

Войска 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта продолжали успешно развивать наступление и в результате штурма овладели городом и железнодорожным узлом **НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ**, а также с боями заняли более 170 других населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области **ОЛЕВСЬК, ЭМИЛЬЧИНО, БАРАНОВКА, ДЗЕРЖИНСК**, районный центр Киевской области **ТЕТНЕВ**, крупные населенные пункты **КИШИН, ПОДЛУБЫ, СЕРЕДЫ, КАТЕРИНОВКА, ГУЛЬСК, КАНУНЫ, КИЯНКА, РОГАЧЕВ, КЛИМЕНТАЛЬ, ЛЮДВИНОВКА, ВЫСОКАЯ ПЕЧЬ, КРУТАЯ, РУДНЯ-ГОРОДИЩЕ, МИХАЙЛИН, СОПИН, СПИЧИНЦЫ, ДОЛЖЕК, НАКАЗНОЕ, ТЕЛЕЖИНЦЫ, КАШПЕРОВКА, СКИБИНЦЫ, ПЯТИГОРЫ, СУХОЙ ЯР, ТОРЧИЦА, ВОЙНАРОВКА, КРИВЕЦ, ЯНЫШЕВКА, ОСТРАЯ МОНГА, ПАРХОМОВКА, КОЗЕРНО, КОРЖИВКА, СОРОКОТЯГИ, ОЛЬШАНКА, СОКОЛОВКА, ЮЗЕПОВКА** и железнодорожные станции **ГАРТЫ, ЭМИЛЬЧИНО, РОСКОПАНО, КАШПЕРОВКА, ДРУЦКАЯ**.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

\*\*\*

К северу от **Невели** наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Н-ского соединения сломали сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, заняли 70 населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 800 гитлеровцев. Наши бойцы захватили 2 танка, 22 орудия, 12 минометов, 32 пулемета, 400 автоматов и винтовок, много снарядов и патронов. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части форсировали озеро и внезапно ворвались в расположение противника. Немцы были застигнуты врасплох и в беспорядке отступили. Наши гвардейцы заняли несколько сильно укрепленных пунктов, уничтожив при этом до батальона вражеской пехоты. Захвачены трофеи и пленные.

\* Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед наши танковые части форсировали реку **Случ**, разгромили группу войск противника и прорвались к городу **Новоград-Волынский**. Советские танкисты окружили немецкий гарнизон и завязали уличные бои. Сегодня, 3 января, наши танкисты и пехотинцы решительным штурмом разгромили вражеский гарнизон и овладели городом **Новоград-Волынский** — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев. На подступах к городу и в уличных боях противник понес тяжелые потери. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. Наши бойцы захватили много орудий и стрелкового оружия, большое число автомашин и несколько крупных складов с военным имуществом. Части Н-ского соединения, прео-

долевая сопротивление противника, овладели районным центром Житомирской области и железнодорожной станцией **Олевск**. В боях за **Олевск** уничтожен батальон гитлеровцев.

На других участках наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районные центры Житомирской области **Дзержинск, Барановка, Эмильчино**, районный центр Киевской области **Тетнев** и свыше 170 других населенных пунктов. За день боев уничтожено свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 25 немецких танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. В районе **Эмильчино** на сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецкой пехоты.

\* Партизанский отряд, действующий в Минской области, в декабре пустил под откос 6 железнодорожных эшелонов противника. Разбито 5 паровозов, 17 платформ с орудиями и автомашинами, 2 платформы с танками, 13 вагонов с боеприпасами и 18 вагонов с солдатами и офицерами. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на семь суток.

\* Пленные ефрейторы **Ганс Шмидт** и **Пауль Краузе** и унтер-офицер **Вилибанд Рихтер**, 5 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии, рассказали: „Непрерывные бои обескровили нашу дивизию. В конце октября был расформирован 240 полк. В 239 полку формально числится два батальона, но эти батальоны по своей численности уступают обычной роте. От писарей

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

штаба дивизии, переведенных на передовую, солдаты узнали содержание дознания командира дивизии генерал-лейтенанта Форста командованию 11 армейского корпуса. В этом дознании Форст сообщил, что за время с 29 сентября по 25 октября дивизия потеряла убитыми и тяжело ранеными 4.328 человек. Генерал далее упоминал, что без крупных пополнений дивизия не в состоянии будет оборонять занимаемые ею позиции".

Ниже публикуется акт зверства немецко-фашистских мерзавцев в станице Голубицкая, Краснодарского края. В акте говорится: "Зверские немецкие оккупанты грабили и убивали мирное население. Они открыли в станице три тюрьмы и два концлагеря. В этих застенках гестаповцы мучили и пытали арестованных советских граждан. Массовые расстрелы мирных жителей происходили на голубицком кладбище и в других местах. От рук гитлеровских палачей погибли колхозники Григорий Штеба, Николай Штеба, Елена Хамчук, Матрена Пимахина, Тамара Ледяева и многие другие. Стотупая под ударами

Красной Армии, немецкие захватчики насильно угнали большую часть населения. Специальные команды солдат из 646 немецкого инженерно-строительного батальона, под командованием майора Штройт, врываются в дома и прикладами выгоняли колхозников на большак. Здесь немцы объявили всем жителям, что они арестованы и под усиленным конвоем угнали их к Керченскому проливу. Гитлеровцы разрушили все школы станицы, здание станичного совета, разобрали церковь, сожгли и разрушили 168 домов колхозников. В рыболовецком колхозе "Труженик моря" немцы вывели из строя весь парусно-гребной флот, 7 моторных катеров и уничтожили 3 000 сетей. Фашистские дикари вырубали в садах 4.000 фруктовых деревьев и уничтожили виноградники. Виновниками всех этих преступлений мы считаем майора Штройта, команданта станицы Гауптмана и солдат 646 немецкого инженерно-строительного батальона".

Акт подписали жители станицы: Яков Капуста, Лука Пащенко, Захар Гриценко, Марина Костенко, Иван Мигель.

### Когда будут ремонтировать катера?

В деревне Богданы (Кондинский район) зазимовали 4 катера и 2 мотолодки Нахрачинского рыбозавода. Занесенные снегом, глубоко во льду стоят эти катера. Живет в Богданах инженер-механик Дылдин. Он должен руководить ремонтом замерзшего флота, но однако уже вторая половина зимы, а моторы ни на одном катере не исправляются. Дылдин целыми днями бездельничает.

Командир катера "Путевик" Бизин еще осенью уехал в Нахрачи, оставив на судне двух учеников, которые сейчас живут в жутких условиях. Они не имеют с собой зимней одежды, не получают в течение 5 месяцев заработную плату.

Когда же дирекция Нахрачинского рыбозавода вспомнит о зазимовавших катерах и начнет подготовку их к навигации?

И. Д. Долянин.

## Больше работать над газетой

(Обзор новогодних стенных газет)

Корошо выглядит первый в этом году номер "Советского активиста" — стенной газеты окрисполкома Передовая "С новым годом — с грядущей победой" призывает коллектив мобилизовать все силы на усиление помощи Красной Армии, на достижение скорейшей победы над врагом. Дальше помещаются письма фронтовиков — бывших работников окрисполкома, статьи о роли партизанской организации на производстве, о работе окрфинотдела, ставится вопрос об улучшении агитационной работы. Газета хорошо оформлена. Чувствуется, что редактор О. Н. Гаряева и члены редколлегии немало работали над номером.

Содержателем новогодний номер стенной газеты госрыбтреста "Рыбный фронт". Меткие, красочно оформленные заголовки, живые иллюстрации отвечают содержанию. Много поработала над оформлением тов. В. И. Чистякова.

Совсем не похожа на новогоднюю стенная газета Ханты-Мансийского леспромхоза "За большевистские методы лесозаготовок". Громкие статьи об итогах работы леспроторга и сырьевой базы, наводненные массой цифр и штампанных фраз, наводят на читателя скуку. Пожелтевший от времени

## СИЛА ПАТРИОТИЗМА

Последние годы перед войной Дмитрий Ефимович Шуклин не работал. Много было поработано за 70 годов жизни, не грех и отдохнуть на старости лет.

Началась война. Базьяновскому колхозу потребовались рабочие руки. Не усидел тогда дома Дмитрий Ефимович. День и ночь он занят на колхозном дворе — ремонтирует невода, сети, гребной флот, готовит сани, сбрую.

Когда в декабре прошлого года был объявлен фронтовой месячник рыбодобычи, старик заявил:

— Ну и я, стало быть, порыбачу. 50 лет промыслял рыбу. Найду еще и сейчас в себе силы, чтобы

### Впереди охотники-фронтовики

Зная о том, что пушнина необходима стране и фронту для быстрого разгрома врага, промысловики Троицкого рыбкоопатрудаются не жалея сил. Впереди идут охотники-фронтовики. В. Шаламов в 4-м квартале сдал пушнину на 1040 рублей, И. Н. Пуртов на 2050 рублей. Кроме того он принимал участие в лове рыбы. За отличную работу тов. Пуртов получил денежную премию от Самаровского райрыболовпотребсоюза.

Охотники-фронтовики тт. Шаламов и Пуртов взяли на себя обязательство задание пушзаготовок первого квартала 1944 года выполнить к 23 февраля.

К. Корепанов.

### В шефский фонд

Лесорубы Цыганлинского лесопункта, по инициативе начальника лесопункта фронтовика т. Мурашкина, провели сбор средств в фонд помощи семьям, пострадавшим от немецких оккупантов. Собрано 1395 рублей.

помочь колхозу — выполнить фронтовое задание.

Отлично знает Дмитрий Ефимович крючковую лов. В декабре он добыл крючками и сдал государству 200 килограммов нельмы. Свой богатый опыт 70-летний колхозник передает молодым рыбакам. Он обучил крючковому промыслу Екатерину Коневу, Варвару Киселеву, Ефросинью Шуклину, Степаниду Башмакову. Каждая из них за период фронтового месячника добыла крючками от 3 до 6 центнеров белой рыбы.

Так работает в дни войны 70-летний патриот, помогая своим трудом фронту. Им движет великое чувство любви к Родине.

В. В. Бабкин.

### За досрочное выполнение плана заготовок пушнины

Производственными достижениями встретили новый год охотники колхоза "Красный рыбак" (д. Новые, Кондинского сельсовета, Миконевского района). План четвертого квартала 1943 г. они выполнили на 135 процентов, причем вся пушнина, принятая от них, высококачественная.

Новинские охотники обязались выполнить план пушных заготовок первого квартала 1944 года досрочно.

М. Тунгусов.

### Создают фонд помощи красноармейским семьям

Члены Луговского колхоза "Равнина" усилили взносы из личных запасов в фонд помощи красноармейским семьям. И. В. Казаков сдает в этот фонд 10 литров молока и 50 рублей денег, М. Д. Новиков — 20 литров молока и детскую шапку. Для семей военнослужащих колхоз выделил 2 тонны картофеля, 200 литров молока, 20 литров сливок, 10 килограммов масла и 500 рублей денег. Для детей фронтовиков в Троицком рыбкоопе закуплены чулки, носки, обувь.

Котлов.

## За рубежом

В Италии продолжаются ожесточенные бои к северу от города Ортона. В ночь на 3 января английские бомбардировщики совершили новый налет на Берлин. Сброшено 1.000 тонн бомб.

Накануне английская авиация вновь атаковала немецкие военные объекты в Северной Франции. Английские истребители совершили штурмовые налеты на немецкие объекты во Франции и Бельгии.

Югославская народно-освободительная армия продолжает вести ожесточенные бои с оккупантами в восточной Боснии. В одном из районов партизаны уничтожили германский товарный поезд. В Герцеговине, Саллаке и Чернгории части народно-освободительной армии ведут наступательные операции.

В ночь на 3 января несколько германских самолетов проникли в район Лондона. Сброшенные в нескольких пунктах бомбы причинили небольшой ущерб. Имеются жертвы.

В истекшем году военная промышленность Соединенных Штатов Америки выпустила в два раза больше продукции, чем военная промышленность Германии, Японии и Италии вместе взятых, в то время как в 1941 году продукция военной промышленности держав оси в 5 раз превышала американскую.

По предварительным данным, в 1943 году в Соединенных Штатах Америки выпущено около 86.000 самолетов против 48 000, изготовленных в 1942 году. На строительных верфях в местечке Г. выпущено вдвое больше торговых судов и военных кораблей, чем в 1942 году.

### Налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 3 января (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 3 января соединения английских бомбардировщиков совершили новый крупный налет на Берлин. На город сброшено 1.000 тонн бомб.

Самолеты "Москито" атаковали объекты в западной Германии и северной Франции, другие соединения минировали неприятельские воды. 27 самолетов не вернулись на базы.

Агентство Рейтер указывает, что в течение 24 часов Берлин подвергся бомбардировке два раза. К моменту налета в ночь на 3 января город был еще покрыт облаками дыма от пожаров, возникших во время налета утром 2 января. Последний налет является десятой бомбардировкой германской столицы за последние 7 недель. Общий тоннаж сброшенных на город за этот период фугасных и зажигательных бомб значительно превышает 13 000 тонн.

Ответ. редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Котлов.

ЦСУ Госплана СССР  
Ханты Мансийский филиал Омского Учкомбината  
производит набор учащихся на 1 1/2 месячные  
КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ

для системы госрыбтреста НКРыбпрома СССР. Принимаются лица, окончившие счетоводное отделение учкомбината или имеющие практический стаж счетной работы.

Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 200 руб. в месяц

Начало занятий с 1 февраля.

Заявления принимаются по адресу: Ханты Мансийск; дом Советов, комн. № 46, с 2 до 5 часов дня.

Учкомбинат.

При Ханты-Мансийском Горкомхозе с 1-го января 1944 г. приступает к работе электромонтажная группа по ремонту внутренней проводки и вводов, а также будет производиться ремонт электроизмерительных приборов домашнего обихода.

Заявления по электроремонту от граждан и организаций пос. Ханты-Мансийск принимает Горкомхоз.

Справиться в часы занятий по адресу: Дом Советов, комната № 26; телефон № 2-20.

Т. Федорова.